

Швечикова Маргарита Павловна родилась в 1913 году в городе Макарьеве Костромской области. Родители происходили из мещан. Отец, Зайцев-Нагоров Павел Петрович, был рабочим столярных мастерских ремесленного училища. Мать, Швечикова Евпрансия Николаевна, до 1908 года была сельской учительницей. После революции 1917 года работала на выборных советских профсоюзных должностях, затем перешла на педагогическую и бухгалтерскую работу. Муж Швечиковой был майором Советской Армии. Других родственников Маргарита Павловна не имела.

В марте 1930 года Швечикова окончила Макарьевскую школу 9-летку. В этом же году весь выпуск направился на работу в колхозы и сельские потребительные общества. Маргариту Павловну устроили счетоводом в селе Усть-Нейском Макарьевского района Ивановской области, откуда спустя три месяца ВЛКСМ, в котором она состояла с 1929, направил её на областные курсы пропагандистов в г. Иваново. После окончания областных курсов, временно работала в аппарате Макарьевского Райкома ВЛКСМ. В дальнейшем Швечикова была направлена Райкомом ВЛКСМ на работу в Райрабочком Союза Лесдреврабочих, с занятием должности ответственного секретаря; избиралась членом президиума и заместителем председателя союза. После года работы секретарем, в конце 1931 года она получила разрешение Райкома ВЛКСМ уехать на учёбу. Перед отъездом краткое время замещала секретаря Райфинотдела.

В начале 1932 года поступила учиться в Ивановский сельскохозяйственный Институт, из которого перевелась в Ленинградский Государственный Университет на второй курс. Из-за открывшегося на четвёртом курсе процесса туберкулёза, окончить учёбу Швечиковой удалось лишь в 1939 году.

За время учебы в Ленинградском Государственном Университете, параллельно с академическими занятиями, Маргарита Павловна постоянно работала преподавателем биологии в 13-й средней школе Куйбышевского района города Ленинграда; с 1936 года по 1940 включительно являлась внештатным экскурсоводом в ботаническом саду Ботанического Института Академии наук союза СССР в городе Ленинграде, одновременно занимая должность лектора в лекторском бюро Облсовета СВБ. В свободное от учёбы время занималась общественной деятельностью в Университете – была руководителем кружка по изучению истории ВКПБ и членом редколлегии стенгазеты института.

С конца августа 1940 года по направлению Университета Швечикова переводится во Всесоюзный Институт Растениеводства по его заявке, где работала техником по аппаратуре в отделе биохимии. За время работы во Всесоюзном институте растениеводства с 1940 года Маргарита Павловна провела самостоятельно большую экспериментальную работу по

изучению биологии скумпии, рациональных способов ее культуры и эксплуатации в Краснодарском крае.

В период войны сильно возросла потребность в таннине, применявшемся в медицине в качестве противовоспалительного и антисептического средства. Осенью 1941 года были разработаны методы получения фармацевтического таннина из экстрактов и листьев скумпии, нашедшего широкое применение при лечении ран. На одном из заводов Ленинграда впервые в СССР была организована выработка медицинского таннина, удовлетворявшего потребности Ленинградского фронта.

С 1941 года Швечикова занимает должность младшего научного сотрудника отдела интродукции; с 1945 - и.о. старшего научного сотрудника. В этом же году награждается медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». В октябре 1948 года назначена заведующим аспирантурой института. В должности умело проводила работу на протяжении пяти лет. Собранный и систематизированный большой экспериментальный материал по растениеводческим опытам, позволили Швечиковой сдать кандидатский минимум и оформить диссертацию на степень кандидата биологических наук. Сдачу кандидатских экзаменов она успешно завершила в порядке экстерната.

Маргарита Павловна всегда вела общественную работу в институте, неоднократно работала на избирательном участке в качестве председателя избирательной комиссии и её секретаря, постоянно трудилась над повышением деловой квалификации.

С 1960 года занимала должность младшего научного сотрудника отдела агрометеорологии института, где отличалась своей аккуратностью, дисциплинированностью и инициативностью. С работой справлялась хорошо, выполняла все общественные поручения.

К сожалению, в 1963 году болезнь одолела Маргариту Павловну, и в мае она временно оставляет работу в институте. В своем заявлении она писала:

«Работа для меня лучшее лекарство. Но на время двух месяцев крайне необходимо отсутствие каких-либо переживаний в связи с официальным или неофициальным обсуждением моей работы». Далее из её письма: «Отдых у меня сорван и в прошлом году, – тяжелой болезнью матери. Я много лет ходила больная на работу и ни о чем не просила и, конечно, ничего не внушала себе. Думаю, что дома я буду работать один месяц, а второй смогу ходить в библиотеку».

В 1969 году Швечикова полностью оставляет работу по заявлению, но по её желанию ей разрешалось проводить литературную и прочую работу в отделе и библиотеке.

«Прошу отчислить меня из Института в связи с уходом на пенсию с 1 января 1969 года и предоставить возможность пользоваться материалами отдела агрометеорологии для завершения своей работы, сохранив рабочее место», - пишет она.

В период трудовой деятельности Маргарита Павловна Швечикова была награждена медалью «За трудовое отличие», неоднократно получала премии и благодарности за хорошую и ответственную работу, за успешное выполнение производственного плана и долговременную работу заведующим Аспирантурой.